

Голос времени

Среда, 17 ноября, 1999 год

№91 (6021)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



"Идите, научите все народы..."

Во исполнение благословения Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Гедеона, Митрополита Ставропольского и Владикавказского, руководствуясь требованиями Синодального Отдела по религиозному образованию и катехизации Московского Патриарха, в соответствии с решениями Собраний Председателей Благочиннических комиссий по религиозному образованию и катехизации 16 ноября 1999 года в Церкви Владимирской иконы Божией Матери города Новопавловска состоялось очередное Собрание Отдела религиозного образования и катехизации Ставропольской и Владикавказской епархии "Идите, научите все народы": православное образование и миссионерское служение каждого христианина".

На нем присутствовали члены Епархиальных отделов и Благочиннических комиссий по религиозному образованию и катехизации Ставропольской и Владикавказской епархии, состоялась встреча с представителями средств массовой информации, главой районной администрации, атаманом Павловского отдела Терского Казачьего Войска В. Рыковым и главой городской администрации, атаманом Новопавловской казачьей станицы В. Кулмезовым.

(Соб.инф.)

(Подробнее об этом читайте в следующих номерах газеты).

Отметили свой праздник

10 ноября в России отмечали День милиции. Накануне праздника руководство Управления ГИБДД, Управления внутренних дел Ставропольского края и спецполка "Южный" горячо поздравили сотрудников роты ДПС с профессиональным праздником, высоко оценивая их самоотверженную службу. Благодарности и денежные премии получили 18 сотрудников, а Н. А. Болю, О. В. Харченко и Ю. В. Попову присвоены очередные звания.

В этот день много добрых слов было сказано в адрес ушедшего недавно на заслуженный отдых прaporщика милиции С. И. Кондратюка. Сергея Ивановича отличали добросовестность, профессионализм, чувство долга. Сотрудники роты ДПС спецполка "Южный" преподнесли в подарок С. И. Кондратюку охотниче ружье.

Поздравляя с праздником весь коллектив, В. И. Гузенко не забыл ветеранов, которые работали в госавтоинспекции до самого ухода на пенсию - Василия Григорьевича Мальцева и Александра Тимофеевича Погорелова. Добрый словом вспомнили сотрудники роты безвременно ушедших из жизни своих товарищей Валентина Николаевича Постнова и Василия Ивановича Неклюдова. Все они показывали пример верного служения своему долгу.

Николай КИРЬЯНОВ.

Простоев не будет

На календаре еще последний месяц осени, а погода поторопилась и внесла свои коррективы - после дождя выпал снег и ударили морозы. Но такая резкая смена климата нисколько не застала врасплох КПП "Кировский". Здесь заранее подготовили производственные помещения, утеплили их, чтобы нигде не гуляли сквозняки.

Учитывая то, что в нынешних условиях работать сложнее и может возникнуть проблема с бензином из-за нехватки денежных средств, предприятие обеспечило себя инертными материалами на зимний период и цементом - завезло их в потребном количестве. Таким образом, перебои будут исключены. А еще на предприятии повели борьбу за экономию на каждом рабочем месте, довели задание с учетом выработки коллективам всех подразделений. Итоги решено проводить регулярно с детальным анализом. Все это направлено на ритмичную деятельность предприятия.

(Соб. инф.).

На сцене Деорца культуры г. Новопавловска состоялся музыкальный ринг эстрадных коллективов.

В нем приняли участие группа "Добрый вечер" из поселка Коммаяк (руководитель Евгений Борзов) и "Ночной экспресс" из Новопавловска (руководитель Александр Шматченко).

Первая группа существует уже 15 лет, в ее репертуаре песни различных жанров, этот коллектив знают на Кав-

Есть годовой!

Животноводство

В колхозе имени Калинина села Горнозаводского в день сейчас надаивают от каждой коровы по 13 килограммов молока. Дневной валовый уход от 372 коров составляет 4890 килограммов.

За 10 месяцев выполнен годовой план! В физическом весе уже получено 11706 центнеров молока, в зачетном - 12402 (годовой план - 11000).

На фуражную корову планировалось получить за год по 2850 кг молока, за десять месяцев уже получено по 3181 килограмму в физическом весе и по 3272 - в зачетном при жирности, превышающей базисную.

Мы сдали государству этой продукции при годовом плане 8800 центнеров - все 10613 в физическом и 10913 - в зачетном.

Все поголовье крупного рогатого скота - 818 голов - сосредоточено в нашем хозяйстве на одной второй ферме. Заведует ею Тимофей Васильевич Третьяков. Это он сумел сколотить дружный и работоспособный коллектив. Вместе с кормодобывщиками у нас работают 67 человек. И скажу по совести: нет ни лодырей, ни пьяниц!

Все трудятся с душой и на совесть. И результат не заставил себя ждать. Нам не стыдно за свой труд людям в глаза смотреть: лучшие в районе по всем показателям. Территория фермы ухожена, все помещения отремонтированы, выбелены, выкрашены, утеплены.

В корпусах и на базах чисто и сухо, двери новые - бегом открываются, скот сырь, обижжен, на лечение средств не жалеем, техника работает бесперебойно. Для животноводов - горячие обеды по-домашнему с добавками от души, в счет зарплаты продукты питания выплачиваем: молоко, мясо, масло, корма для ведения домашнего хозяйства, бычков, поросенят. Зерно на хлеб дали.

Текущести кадров у нас нет, а на работу на конкурсной основе идет прием. Желающих у нас работать много. И зарплатой вроде бы не обижены.

К примеру, долярка в день получает в среднем 27 рублей 75 копеек, телятница - 31, скотник - 23. Естественно, каково отношение к людям, так



они и работают. А работают, как я уже сказала, у нас все хорошо. Взять хоть веттехника Сергея Непранова - молод еще, а как к делу относится: если заболела какая скотина - он домой не уйдет - ночь пробудет на ферме, а на ноги поставит животное.

За сбалансированностью рациона, качеством кормов строго следит зоотехник Рита Третьякова. Кормов у нас с лихвой хватает: 3073 тонны сена-жа, 2565 - силоса, 580 - сена, зерно есть.

Вы думаете большое молоко у нас само собою рекой течет? Нет. Оно у коровы на языке. Да еще смотря как ты скотину обходишь. В родилке ежемесячно от 30 до 40 телят. За ними нужен уход, как за детьми малыми. И его обеспечивает Галина Лукашова. Вот и со-

храняется в целости весь приплод.

В группе доращивания за телочками с 20 дней от роду до осеннееня следит звено Николая Алексеева, Наталья Алексеева, Татьяна Саматова, Антонина Федорова. А это 380-420 голов молодняка. Какими вырастут телки, таким будет и стадо. При плане получения среднесуточных привесов 330 граммов, у нас получают по 530-550. На метили мы получить за год 320 телят. Столько мы уже имели за 10 месяцев.

А чтобы корова хорошо доилась, первотелку надо хорошо раздоить руками. Это у нас делает Циала Кобайдзе - доярка из родильного отделения.

Не случайно потому на первотелках Варвара Кикишвили надоила уже 3973 килограмма молока!

От своих коров 3570 килограммов молока получил прославленный дояр Георгий Ко-байдзе, под стать ему Елена Раменская - 3513 килограммов.

И мы верим, что когда-нибудь можно будет сказать, что животноводство - отрасль выгодная, только не надо ссылаться на "объективные" причины при собственной нерадивости. Все зависит от организации труда, умения грамотно вести хозяйство и от отношения людей к делу.

Светлана УСОЛЬЦЕВА, бухгалтер МТФ № 2 колхоза имени Калинина.

"Ночному экспрессу", который на ринге победил соперника с минимальным отрывом - 0,4 балла. Приз зрительских симпатий достался группе "Добрый вечер" (она отмечена денежной премией и благодарственным письмом). Спонсором этого праздника выступил Кировский районный комитет Ставропольского Союза молодежи.

Надежда КРАШЕНИННИКОВА.

Музейской роли

минводах, в Буденновске, во многих городах и районах Ставрополья, где самодеятельные артисты выступали с большими концертными программами. Они имеют свой альбом, правда, аудиокассета пока любительская.

А "Ночной экспресс" - группа еще совсем молодая, 27 ноября она отметит свой первый день рождения, на который

доступен концерт во Дворце культуры Новопавловска.

На ринге были представлены: песенный фольклор, эстрадные жанры, акапельное пение (без музыкального сопровождения).

Экспертная группа в лице группы "Март" (Ю. И-Кругляков) и "Крестьянские дети" (П. Устякин) присудила диплом лауреата и денежную премию

Кандидаты в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

Игорь Стеклянников,

руководитель Георгиевской организации движения "Русское национальное единство".



**"В РОССИИ
ЕСТЬ ВСЕ,
КРОМЕ
ПОРЯДКА...
МЫ
СПОСОБНЫ
ЕГО
НАВЕСТИ!"**

**ПРИНЦИПЫ РАБОТЫ:
ЧЕСТНОСТЬ, ДОСТУПНОСТЬ,
НЕПОДКУПНОСТЬ,
БЕСКОМПРОМISСНОСТЬ.**

РУССКИЕ ЛЮДИ!

Сегодня, как никогда, наша нация унижена и неуважаема, даже теми народами, с которыми мы делили последний кусок хлеба, с которыми вместе защищали свой дом от врага. Вина за это не только в политиках, но и в нас самих, забывающих о былом величии Русской нации. С этим мириться нельзя!

МЫ РУССКИЕ - ПОМНИТЕ ЭТО!

**Голосуйте
за кандидата от РНЕ!**

(Бесплатные публикации предоставлены в соответствии с жеребьевкой, проведенной окружной избирательной комиссией Георгиевского одномандатного избирательного округа №52)

Валерий Очиров,

Герой Советского Союза,
генерал-лейтенант.

"СДЕЛАЮ ВСЕ, ЧТОБЫ НА СТАВРОПОЛЬЕ ПРИШЕЛ МИР, И ЖИЗНЬ ВОШЛА В НОРМАЛЬНОЕ РУСЛО".

Герой Советского Союза генерал-лейтенант Валерий Очиров родился 22 марта 1951 года в интернациональной семье рабочих. Мать - русская, отец - калмык. Окончил высшее авиационное училище в 1974 году в г. Сызрани Куйбышевской области.

Служил в Московском военном округе, Туркестанском военном округе, в Забайкалье, на Дальнем Востоке, Прибалтике.

С 1980 по 1981 год и с 1984 по 1985 год служил в Афганистане. Имеет 867 боевых вылетов. За мужество и героизм, проявленные в Афганистане, присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1990 году избран депутатом Верховного Совета СССР. Заместитель Председателя Верховного Совета СССР по делам обороны и безопасности.

Своей главной заслугой за время работы депутатом Верховного Совета СССР считает введение России в систему "Интерпола".

Он первым поднял вопрос о придании казачеству официального статуса.

Окончил Военно-политическую Академию и Академию Генерального Штаба. Работал в должности 1-го заместителя командующего азиатской сухопутных войск России. Затем - работа в качестве заместителя руководителя администрации в зоне Осетино-Ингушского конфликта, обеспечение Миссии ООН в Камбодже и Анголе.

С 1997 года по настоящее время - Главный консультант Министра МВД России. Руководитель отдела по проблемам борьбы с терроризмом и преступностью Международной Академии безопасности. Вице-президент Академии казачества РФ.

Владимир Федотов.

Территориальное общественное самоуправление (ТОС) Российская Ассоциация "ТОС" - коллективный член ВОПД "Духовное наследие". Председатель Ассоциации, уроженец города Буденновска.

- Американский индивидуализм или российская общинность?
- Государственная Дума, принимая законы, не соответствующие российской общности, работает на холостом ходу.
- Необходима правовая революция!

Тезисы программы кандидата:

1. Для каждого гражданина обеспечить средства существования не ниже прожиточного минимума.

2. Законы должны соответствовать национальной русской идеи: духовность, державность, общинность. Русская идея обеспечивает воссоединение разделенного русского народа в его исконных границах и традиционных регионах проживания.

3. Природные ресурсы - собственность всех граждан России, один из основных источников их благосостояния, поступления средств в федеральный бюджет.

4. Безопасности граждан - действенные государственные гарантии.

5. Россия - правовое государство.

6. Советы и комитеты общественного самоуправления - фундамент системы местного самоуправления.

7. Решение проблемы занятости и поступления средств в местный бюджет - на основе финансово-инвестиционной политики поддержки отечественного товаропроизводителя и организации собственности местного самоуправления.

8. Конституционно закрепить формы собственности: государственная, община (муниципальная), частная, личная. Законодательно закрепить процессы общинизации и национализации (наряду с приватизацией) бывшей общенародной собственности.

9. Возрождение казачества - на основе принятия подготовленных федеральных законов о казачестве и казачьих общинах.

Насколько мы к зиме готовы?

Зима пришла. Психологически люди к морозам готовы, а как наши службы, которые обязаны обеспечить нам тепло, воду, элементарные коммунальные удобства?

Об этом и пошел наш разговор с работниками этих служб.

- Десять наших котельных отапливают 55 тысяч квадратных метров жилья и государственных учреждений. У нас на балансе 82 жилых дома. К зиме мы готовы технически: в прошлом году провелиревизию и ремонт оборудования котельных, в этом - теплотрасс и водопроводов. Как будем зимовать, зависит не от нас - мы свое дело сделали на совесть, - а от того, каково будет финансирование и на сколько будем обеспечены горюче-смазочными материалами. Сейчас - ни того, ни другого нет, - говорит заместитель директора по производству службы коммунального хозяйства А. В. Чулков.

- На первое октября мы задолжали только за газ 1655 тысяч рублей! Удивляюсь, как они нам его еще дают... 935 тысяч - за воду, 148 - за свет, - уточняет главный инженер О. В. Кочетков.

- Но ведь и вам, на-

ные суммы потребители? - Да. Только одной квартплаты - 29 тысяч, а кроме еще 8967 тысяч рублей. Уже лет пять не платят больница. Ее долги составили 4319 тысяч, отдел образования задолжал 1317 тысяч, городская администрация - 780, районная - 134, отдел культуры - 267, профучилище - 266. И этот перечень можно продолжать.

Естественно, в условиях бесконечных неплатежей работать становится невыносимо. Получается, что битый небитого везет. И иди в зиму с такими финансовыми минусами - все одно, что на Северный полюс - в одежде папуаса.

- Как бы мы хорошо ни готовились к зиме технически, при нынешнем "вечернем" отключении электротрэнергии все наши котлы пойдут вразнос, - таков вердикт А. П. Афанасьева, начальника теплосетей ГУП ЖКХ, - а каждый из них стоит тысячи! Вот 18, 19, 20 октября я был на котельной на ул. Лесной. При каждом внезап-

ном отключении света наши котлы начинают дрожать, как параличные. Оператор должен быть готов к отключению по графику. Он успеет отключить котел, открыть клапан - выпустить пар, открыть 3 задвижки, чтобы выпустить воду. Представляете, как ему надо мотаться по котельной эти считанные секунды, чтобы котел не рванул?

К сожалению, "вечерные" графики не всегда соблюдаются, и это бьет рекошетом по нашему оборудованию, выводя его из строя. Вот 19 октября на ул. Лесной отключился 115 фидер без предупреждения 4 раза за одну смену! Причем по графику отключение должно быть в другое время. Слава Богу, аварии не произошло, потому что на улице была плюсовая температура, и вода в котлах едва превышала 40 градусов. Если бы такое случилось в двадцатиградусный мороз, когда температура воды достигает 95 градусов, могло бы случиться непоправимое.

В прошлом году по этой причине в Советской пришлось 12 раз перебирать оборудование пяти котлов!

С кем судиться? С горячими, с Восточными, со "Ставропольэнерго", с государством? Тут правая рука не знает, что делает

левая: виноватых нет! - И все-таки, как же выполняется постановление главы райгосадминистрации от 16 июля 1999 года "О подготовке жилищно-коммунального и дорожного хозяйства к работе в осенне-зимний период 1999-2000 годов"? - с этим вопросом я обратилась начальнику ПТО ГУП ЖКХ Н. М. Повышевой.

- Работу мы провели огромную. На подготовку к осенне-зимнему периоду требовалось 2109 тысяч рублей. На теплосети надо было 836 тысяч, на очистные сооружения - 265, на благоустройство - 149, на жилищный фонд - 410. Освоили всего денежных средств 1239 тысяч. Однако мы сумели ввести в строй водонапорную башню в поселке Терском и проложить к ней 1,2 километра водопровода, реконструировать башню в квартале "Б" и 11 водонапорных колодцев, провести ревизию и частично заменить запорную арматуру и 4 пожарных гидранта, поставить насосную станцию на улице Прохладной, проложить 1,7 километра новых водопроводных сетей...

Кроме того на всех 10 котельных проведена ревизия насосов электродвигателей, отремонтирована кровля котельных райбольницы, на улице

Садовой Новопавловска, в селе Орловке и станице Советской. Заменено 702 метра теплотрассы.

На очистных сооружениях заменены котельные воздушные линии, отремонтированы служебные помещения, канализационные колодцы.

Занимались мы и ремонтом дорог и тротуаров. Загравировано 8,7 тысячи квадратных метров на улицах Прохладной, Маяковского, Тенистой, на мотодроме. Проделан ямочный ремонт на улицах им. Журавко, Продольной, Красной, на переулке Казачьем.

Заготовлено 100 тонн противогололедных материалов.

Я поинтересовалась у Натальи Михайловой, как же идет ремонт в жилом фонде? По этому вопросу всегда много нареканий в адрес коммунальщиков.

- Наконец-то мы сделали капитальный ремонт кровли в многоэтажке по улице Садовой, 106, заменили трубопровод отопления в доме на улице Красной, 271, произвели монтаж кабеля и автоматики для подачи воды в дом по улице Журавко, 12, заменили центральный трубопровод отопления дома на улице Георгиевской 2-А, обстроили здесь же детскую площадку.

Заменили центральные стояки отопления в домах на улицах Продольная, 341, Георгиевская, 2-А, Комсомольская, 38, отремонтирована канализация в доме на улице Мира, 141, провели ревизию задвижек в доме, 37/7 на улице Кирова и в ряде других домов. Работу выполнили качественно, потому что это и в наших ведомственных интересах: лучше успеть по теплу, чем в зиму на холодах делать то же самое.

- А вот с вывозом мусора - вечная проблема: второй день машины "на приколе" - нет бензина, - поясняет диспетчер Е. П. Захарченко, - его просто не за что купить. Посыпаем трактор - солярка дешевле...

- Недовольны люди и работой контейнеровоза, - добавляю я, - перевернулся контейнеры - и уехал, а на площадке так и остается все, потому что ни метлой, ни лопатой здесь никто не орудует. И это уже нельзя списать на плохую техническую оснащенность. Элементарная человеческая недобросовестность.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации

У депутата своя задача - жить за свой народ!

- Борис Ашлямович, скажем прямо, ваше решение завоевать приграничный округ Ставрополья весьма смелое...

- Вы думаете, я не понимаю, что значит моя фамилия и национальность в политическом процессе выборов? Знаю и то, что мне будет трудно. На что рассчитываю? На то же, что и всю жизнь рассчитывал, - на понимание и уважение тех людей, с кем сподела меня судьба. Так уж получалось, что в коллективе всегда приходилось тяжело сживаться по тому самому национальному признаку. Но вскоре вопрос сам собой отпал. Сегодня время такое. Его надо просто пережить и ни на кого не обижаться, не накапливать злобы на другие нации, а наоборот общими усилиями... Да, есть те времена, когда люди в одной стране жили дружной семьей. Мы ведь все россияне, не так ли?

- И все-таки... Вы, уроженец Нефтекумского района, ногаец, много лет живете и работаете в Москве, являетесь директором солидного предприятия "Техпроектсервис". Зачем вам Дума да еще от ставропольских избирателей?

- Село Ачикулак - моя родина. У моих родителей было 12 детей. Я с шести лет работал. Если поднять амбарные

книги, увидим начисляемые мне трудодни. Я волил зерно, сторожил амбары и склады, пас скот ночами. Это были 40-50-е годы. Но моя мать, хоть мы сами тяжело жили, всегда помогала, чем могла, другим людям, и я не могу по-другому. Я вижу, что сейчас в Думе много ненужных людей, избранных по признакам наличия по-гонов, былых занимаемых должностей, партийной принадлежности. А где главные признаки - порядочность, честность, честь? Почему мы гоняемся за звездами? Они ведь на то и звезды, чтобы смотреть свысока. У депутата же своя задача - жить за свой народ!

Борис Муллалиев:



"Моя программа - это я"

- Вы выдвинуты инициативной группой избирателей. Значит ли это, что вас в родном районе помнят?

- Не все, кого я знал, сегодня живы. Время жестоко. Но помнят многие. Я ведь не порывал связи с районом и краем, помогал и, независимо от итогов выборов, буду помогать своей родине. Я хочу, чтобы наш народ понял: депутаты действительно должны быть избранными. Причем и людьми, и духом своим. Чтобы не шли в Думу решать личные и узкопартийные задачи, а шли помочь народу. Каждым сво-

им, действием, каждым законом, каждым голосованием. Когда таких депутатов будет процентов 70-80, тогда в стране можно будет многое исправить. Я надеюсь, что сумею объяснить это избирателям на встречах и, думаю, они поймут меня.

- Стало быть, вы знаете не только то, что надо изменить в стране, но и как. Иными словами, простите за рутинный вопрос, какова ваша программа?

- Когда меня об этом спрашивают мне обидно. Программу, самую прекрасную, на бума-

ге может написать любой. И пишут ведь! Вот бы еще выполнять ее научились. Так ведь нет этого. Потому что не в программе каждого депутата дело. Дело в умении принимать решения, полезные для страны, для народа. И я всегда людей оцениваю по тому, как они действуют в конкретной ситуации. Действуют, а не рассуждают. Чувствуете разницу? Поэтому я хочу, чтобы и меня оценивали не по степени критического настроения - с этим у нас и без того перебор, чтобы шли за мной не потому, что я хочу помочь до основания нынешние устои, а потому, как я вижу жизнь страны и что реально могу сделать сам. Сегодня. Сейчас. А зна-

ет задолженность. И тот факт, что пенсионеры Ставрополья не садятся на рельсы, заслуга и вашего предприятия. Так?

- Так. В квартал мы возвращаем в Пенсионный Фонд огромные суммы, которые получает в том числе и Ставрополье. Но мы не только погашаем чужие долги, но и реанимируем российские предприятия, спасаем их от банкротства. Понятно, что мы располагаем той продукцией, которую берем у них в счет долга. В том числе и стройматериалы, из которых с нашей помощью в Новопавловске строится кирпичный завод по производству сейсмостойкого, высококачественного кирпича. Проект позволяет обеспечить работой сотни человек. Сейчас меняем инвестора, а когда запустим завод, пойдет не только поступление в бюджет, но и развитие инфраструктуры Кировского района - бензозаправки, гостиницы, кафе и т. д. Это реально.

- Что ж, желаем удачи потому великого Ногая и кабардинских князей. Это ведь ваши корни, Борис Ашлямович? Кстати, у вас поразительно красивая русская жена и милейшая дочка-блондинка со слегка восточными чертами лица.

- Спасибо. Все верно. Это еще раз доказывает, что мы все - дети России, какая бы кровь ни текла в наших жилах.

Беседовала
Елена САРКИСОВА.
Соб. корр.

"Ставропольской правды".
(Оплачено из избирательного фонда кандидата.)

Совещание по охране труда

В райгосадминистрации прошло совещание с главами населенных пунктов, руководителями различных предприятий, специалистами, председателями профкомов и совместных комитетов и комиссий по охране труда. Рассматривалась одна, но очень злободневная проблема - о состоянии охраны труда на предприятиях и в организациях нашего района. О том, какая работа делается в этом направлении в текущем году и с какими проблемами приходится встречаться, говорила в своем выступлении заместитель главы райгосадминистрации по социальным вопросам Л. П. Степанова. Она сообщила, что созданная районная межведомственная комиссия провела семь заседаний по самым различным вопросам, касающимся охраны труда, обозначила проблемы и наметила пути их решения.

Отмечалось, что объем работы проделан немалый, есть положительные сдвиги. На предприятиях района работают 23 штатных специалиста по охране труда и 77 совмещают их с другой деятельностью. Однако недостатков тоже немало. И вот результат: в прошлом году пострадали от несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на один рабочий день 37 человек, в том числе 9 женщин, три несчастных случая произошли со смертельным исходом. Этот год тоже сложился независимо: зафиксирован 21 несчастный случай с двумя смертельными исходами. Показатели производственного травматизма высокие и, конечно, это не может не вызывать озабоченности. Основные причины несчастных случаев на производстве - нарушение правил дорожного движения, нехватка и отсутствие средств индивидуальной защиты, недостаточная надежность машин, механизмов и оборудования, нарушение трудовой дисциплины и т. д.

Проблемой является обучение по программе охраны труда руководителей, специалистов и работников

предприятий. Хотя оно и проводится на базе Новопавловского ПУ-48 (с 1995 года здесь обучено 379 руководителей и специалистов), но если учсть, что в районе зарегистрированы более одной тысячи организаций, из которых 134 крупные и средние, то цифра выходит очень скромная. В этом году здесь прошли обучение и проверку знаний только 27 руководителей и специалистов из 14 организаций. Несмотря на неоднократные письма и телефонограммы, руководители таких предприятий, как СКОС, АО "Транспортин", МХ АТП "Новопавловский", ООО "АгроЦентр-Юг", ООО "Молочник", ООО "Шевро", ООО "АгроН" их игнорируют, не желая пройти обучение по охране труда. Особое внимание следует обратить на заключение договоров, в которых предусмотрены разделы по охране труда. Они есть из 130 организаций и предприятий, взятых на учет, в 100. До сих пор не разработали мероприятия по улучшению условий и охраны труда в центральной аптеке № 28, ОАО "Пищекомбинат "Кировский", КООП "Хладекомбинат", НГДУ, СХП "Марынинское", СПК "Советский", ГУП "Горэлектросети", АГК "Орловское", СХА "Нива", СХП "Рассвет". В прошлом году на проведение мероприятий по охране труда было израсходовано в среднем из каждого работающего 128 рублей, а многие предприятия не выделяли ни копейки. Возникает вопрос: о какой охране труда можно вести речь? Остается только надеяться на федеральный закон "Об основах охраны труда", принятый 17 июля сего года.

На особом контроле в Центре госсанэпиднадзора находится медосмотр. В прошлом году его прошли 97 процентов работающих - 5298 человек. Трудность заключается в отсутствии финансирования для этих целей. Согласно закону работодатель обязан обеспечить своих людей спецодеждой, обувью, другими средствами индивидуальной защиты на работах с вред-

ными или опасными условиями труда. Примером в этом служат ООО "Ранг", Зольский балластный карьер, Кировское МДРСУ и некоторые другие, чего нельзя сказать о СХК "Зольский", лесхозе, СПК "Коммак", РУООС - здесь обеспеченность неполная.

Другой вопрос, который практически тормозится, - аттестация рабочих мест. Ее провели по условиям труда с инструментальными измерением уровней вредных производственных факторов только КПП "Кировский", МДРСУ, Аполлонский филиал ОАО "Ставропольнефтепродукт", РУС и Зольский балластный карьер. Снова старая песня отговорки, ссылка на отсутствие средств. Многие руководители даже не начинают подготовительную работу к аттестации рабочих мест, хотя на первом этапе не требуются большие финансовые затраты. В ГУП ЖКХ запланировали провести аттестацию рабочих мест в 1998 году, но ничего не сделали, а 5 октября с. г. произошел несчастный случай на производстве - взорвалась газовая горелка при сварке, человек получил травму ноги средней тяжести. Этого могло не случиться, если бы своевременно оборудование было обследовано. Для работников с предвышенными условиями труда имеются льготы, и люди вполне ими пользуются, а вот без проведения аттестации рабочих мест трудно судить о правильности предоставления этих льгот: дополнительного отпуска, повышения тарифных ставок, сокращенного рабочего дня, бесплатной выдачи молока.

Разговор на совещании был конкретным и строгим. Однозначный и правильный вывод сделал глава райгосадминистрации В. Ф. Рыков - люди должны работать в нормальных условиях, а создавать их должны руководители и требовать порядка от своих специалистов, отвечающих за охрану труда.

Николай КИРЬЯНОВ.

"Блок Жириновского" обращается к кировчанам

Если Вы против проишедшей в России криминальной революции и в то же время возврата к "Эпохе развитого социализма", если Вы хотите жить в обществе процветания, культуры, социальной справедливости, правопорядка и патриотизма, Вам нужно голосовать за "Блок Жириновского", за наших кандидатов.

Победа "Блока Жириновского" - это последний шанс покончить с развалом экономики, бедностью, преступностью, терроризмом и национальным унижением России.

"БЛОК ЖИРИНОВСКОГО"

- блок здравого смысла, не отягощенный бреднями о "вхождении в мировую цивилизацию" или о "диктатуре пролетариата";

- блок всего народа, а не кучки зазнавшихся нуворишей, впавших в старческий маразм "профессиональных революционеров" или когорты экс-премьеров;

- блок достатка и процветания для всех граждан России;

- блок защиты всех национальных интересов России, а не кучки оголтелых бандитов-террористов и иностранных капиталистов;

- блок, уважающий славную и трагическую историю нашего Отечества и не чернящий наше прошлое.

Поддержите "Блок Жириновского"!

Вернем России величие, россиянам - уверенность в завтрашнем дне!

(Бесплатная публикация предоставлена в соответствии с жеребьевкой, проведенной окружной избирательной комиссией).





Супружеские даты

По данным Госкомстата, в России в 1998 году было зарегистрировано 848 тысяч браков (это на 80,1 тысячи меньше, чем в 1997 году) и 498,4 разводов (что на 56,8 тысячи меньше, чем в 1997 году). Если в 1997 году на каждую тысячу свадеб приходилось 578 разводов, то в прошлом году - уже 591. Согласно микропереписи, проведенной пять лет назад, примерно 8% женщин в возрасте от 30 до 34 лет никогда не выходили замуж, а вот среди пятидесятилетних таких - только 5 процентов.

Сколько раз, вспоминая свою свадьбу, вы с замиранием сердца мечтаете повторить настроение того первого счастливого дня супружеской жизни. А ведь семейных праздников будет больше, если вспомнить забытые свадебные традиции. Оказывается, на вашу смену "приходится" двадцать свадеб.

Ситцевая свадьба - отмечена в первую годовщину бракосочетания. Названа она так потому, что будни уже вошли в жизнь молодых супругов. Подарите в этот день друг другу что-нибудь из ситца.

Деревянная - знаменует пятилетие совместной жизни. Супруги дарят изделий из дерева.

Цинковая - 6,5 лет. Она напоминает, что брак должен блестеть, как цинк.

Медная - 7 лет. Супруги обмениваются медными монетками, символи-

зами звонкого счастья.

Жестяная - 8 лет супружества. В этот день дарят предметы домашней утвари.

День роз - 10 лет совместной жизни. Гости в этот день супругам дарят только розы.

Никелевая - 12,5 лет. Она как бы напоминает, что супруги должны поддерживать блестящую форму.

Стеклянная - 15 лет брака. Ясными и прозрачными должны быть отношения супругов. Подарки в этот день дарят из стекла.

Фарфоровая - 20 лет семейной жизни. Стол сервируется фарфоровой посудой.

Серебряная - 25 лет. В этот день приглашаются все близкие и знакомые. На безымянный палец - рядом с золотым - каждый супруг надевает серебряное кольцо.

Жемчужная - 30 лет супружества. Муж дарит

жене украшения из жемчуга.

Полотняная - 35 лет. В этот день дарят гости супругам полотенца и простыни из полотна.

Алюминиевая - 37,5 лет. Прожитые годы свидетельствуют о крепком союзе, счастье в жизни.

Рубиновая - 40 лет. Муж дарит жене кольцо с рубиновым камнем - символом любви и огня.

Золотая - 50 лет. Супруги обмениваются новыми золотыми кольцами.

Алмазная - 60 лет. Свидетельствует о том, что уже ничего не может случиться супругов.

Железная - 65 лет. Означает, что воля судьбы оказалась железной.

Каменная - 67,5 лет. Брак тверже камня.

Благородная - 70 лет. Говорят о благородном отношении супругов друг к другу на протяжении всех лет совместной жизни.

Коронная - 75 лет счастливого супружества.

Несколько простых правил, которые должна помнить невеста

1. После свадьбы суженый не становится лучше. И если вас что-то категорически не устраивает в женщинах, не обманывайте себя надеждой изменить его характер к лучшему. Это почти никогда не удается.

2. Посмотрите, как ваш избранник относится к своей матери, какой стиль отношений принят в его семье. И если он повышает на мать голос, не помогает ей или выражает любовь только на словах, скорее всего, все это ждет и вас.

3. Любовь часто слепит глаза.

Изучите отрицательные черты избранника и признаитесь себе честно: сможете ли вы мириться с ними всю жизнь?

4. Заранее поговорите с женщиком о том, как вы представляете себе вашу жизнь после свадьбы, хотя бы в шутку разделите обязанности, устройте веселую "ролевую игру": воскресное утро семейной пары. Тогда требования мужа после брачной ночи не прозвучат для вас громом с ясного неба.

Записала Виктория КУЗЬМИНА.

Чувства в законе

Вы приняли решение жениться (выйти замуж). Но прежде чем прозвучит

мендельсоновский марш, может стоит подумать и заключить своеобразный "контракт"?

Чувства чувствами, но включите

и рассудок. Итак, подумайте о тех "мелочах", из которых будет складываться ваш быт. И определитесь:

• Где вы хотите жить?

• Кто из супругов несет ответственность за

ведение домашнего хо-

зяйства? Воспитание детей? Уход за домашними животными?

• Как вы собираетесь тратить деньги, проводить свободное время, отпуск?

• Кто из супругов будет отвечать за приглашение, прием гостей? Иными словами, кто-то отвечает за социальную

жизнь семьи или супруги это делают вместе?

• Кто работает вне дома, где, сколько времени?

• Каким образом будут решаться вопросы питания?

• Когда ложитесь

спать, обязательно ли это делать одновременно?

• Определите особые привычки и привычки, казалось бы несущественные, но нарушение которых может вызвать раздражение одного из супругов. Помните о специальной подушечке, открытой форточке в спальне, отсутствии громкой музыки, иного шума после 23 часов, воздержании от курения...

• И, наконец, а кто из вас будет выносить мусор? Вместе? Вы - идеальная пара!

Н. ОЛЕЙНИКОВ,
сексолог, психотерапевт. ("К.П.").

Центр госсанэпиднадзора информирует

В октябре сохранилось осложнение эпидемической ситуации по вирусному гепатиту "А". Зарегистрировано 29 случаев. Наиболее поражаемой группой остаются дети школьного возраста. 22 больных выявлено в СШ № 2, 1, 33, 13 г. Новопавловска и СШ станицы Зольской. Во всех школах, за исключением СШ № 13 г. Новопавловска, регистрировались единичные случаи. В СШ № 13 г. Новопавловска заболели 16 школьников, и причиной заболевания послужило отсутствие у детей необходимых гигиенических навыков. Введенные карантинные мероприятия в СШ № 13 грубо нарушились сотрудниками школы, за что на ответственных лиц были составлены протоколы о санитарном нарушении.

Эпидемическую ситуацию по острым кишечным инфекциям можно охарактеризовать как относительно благополучную, хотя в детском комбинате "Теремок" г. Новопавловска было зарегистрировано два случая кишечной инфекции (заболели один ребенок и один сотрудник). При лабораторном обследовании детей и персонала было выявлено 17 бактериосителей энтеропатогенной кишечной палочки, из них 12 детей и 5 человек персонала. Кро-

ме этого у троих были выявлены возбудители дизентерии, двое из них - дети. Постановлением главного врача центра госсанэпиднадзора детский комбинат был закрыт для проведения противоэпидемических мероприятий. Персонал и дети, у которых выявлена энтеропатогенная палочка и возбудители дизентерии, временно отстранены для проведения соответствующего лечения.

Осенью значительно увеличивается популяция грызунов, соответственно расширяется ареал их распространения и возможность заражения человека зоонозными инфекциями (чума, туляремия, лептоспироз, иерсиниоз, псевдотуберкулез и др.). В связи с тем в октябре месяце особую актуальность приобретают вопросы проведения дератизационных мероприятий на объектах. За несвоевременное проведение этих мероприятий на ряд должностных лиц составлены протоколы о санитарном нарушении.

Качество подаваемой питьевой воды в разводящую водопроводную сеть района остается на постоянном контроле в центре госсанэпиднадзора. Так, в текущем месяце из исследованных 127 проб питьевой воды были выявлены пробы питьевой воды, не соответствующие требованиям СанПиН 2.1.4.559-96 "Питьевая вода" в ГПЗ "Комсо-

т. СИВКОВА,
зам. главного врача
ЦГСЭН в Кировском
районе.

Поздравляем!

Милого, дорогого нашего мужа, папочки, дедушки Михаила Семеновича КОБЕРНАКО с 70-летием!

Живи долго родной, радуй нас своей доброй улыбкой, заботой и вниманием. Пусть твоя неиссякаемая энергия и трудолюбие будут добрым примером твоим внукам и правнукам. Крепкого тебе здоровья и душевного покоя.

Жена, дети, внуки, правнуки

Всем заинтересованным предприятиям

Постановлением губернатора Ставропольского края от 26.10.99 № 640 с 1 ноября 1999 года вводится обязательная защита от подделок спиртных напитков, производимых ликеро-водочными предприятиями Ставропольского края, а также поступающими на потребительский рынок края, путем напечатания на продукции голографического идентификационного знака.

Кировская
райгосадминистрация.

Филиал АООТ
"Ставропольтпром"
Кировское нефтегазодобывающее управление
СООБЩАЕТ о
своей ликвидации.

Претензии по расчетам принимаются в течение 2-х месяцев.

(000961)

Внимание!
Всем заинтересованным организациям

Распоряжением губернатора Ставропольского края от 12.10.99 № 549-р в целях активизации внешнеэкономической деятельности организаций края и создания благоприятного инвестиционного имиджа Ставропольского края за рубежом предложено всем заинтересованным предприятиям и организациям края принять участие в работе Лейпцигской ярмарки 1999-2000 гг.

Информирование Министерства иностранных дел РФ о намерениях Ставропольского края участвовать в ярмарке возложено на заместителя Председателя Ставропольского края Катренко В. С.

Заявки на участие в работе Лейпцигской ярмарки и дополнительную информацию можно получить в Кировской райгосадминистрации по телефону 4-32-04.

Кировская райгосадминистрация.

Коллектив работников Управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование Животовой Людмиле Леонидовне по поводу смерти ее ОТЦА.

Коллектив работников Управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование Головиной Раисе Ивановне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.